July 01 2020 Wednesday Page24

征稿:<海韻>文藝副刊歡迎惠稿,舉凡短篇小說,散文,現代詩歌,古典詩詞,曲藝雜談,文學及詩歌評論與鑒賞,均所歡迎。因篇幅關系,文長勿超過千五字,詩(每首)以五十行之內為宜。 投稿郵箱: shangbaoha iyun@sina.cn fax:63-2-2411549敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址,聯絡電話。

## 讚歌唱給黨(組章-)

——紀念建黨99週年 蔡同偉 七一抒懷(一)

七月一日,一個吉祥而美好的日子, 一個令人肅然起敬的日子,一個值得永遠紀 念的日子。

公元1921年的這一天,在祖國南部一 個佈滿陵葉的湖面上,一條載著中國革命的 紅船迎著風浪駛來,十幾個血氣方剛、胸懷 恢弘大志的年輕人站在船頭,將一面輝映著 鐮刀與鐵錘圖案的鮮紅旗幟高高昇起來,升 起中華民族的殷殷希望,升起炎黄子孫雄壯 的圖騰。從這一天開始,在那面旗幟的指引 下,千千萬萬勞苦大眾嚥下痛苦,凝聚起救 國救民的鬥志,集結成一支浩浩蕩蕩、所向 披靡的隊伍,點燃解放與自由之火,以排山 倒海之勢,向一切黑暗和邪惡宣戰,屈辱和 災難化作鋪路石, 血肉和骨骼化作里程碑, 經過一路艱難曲折的悲壯跋涉,終于迎來那 個令華夏兒女神采飛揚、揚眉吐氣的十月, 全世界都聆聽到鐮刀與鐵錘奏出的時代最強 音:「中國人民從此站起來了!」從此,多 災多難的中國擺脫了多劫的命運。英勇的共 產黨人率領億萬民眾,擦乾身上的血跡和眼 角的淚滴,拱起雄性的背脊,頂著淒厲的寒 風,在千瘡百孔的雄雞版圖上,清除歷史留 下的荒蕪和污垢,描繪社會主義建設藍圖, 播下改革的良種,打開開放的大門,沉睡的 民族,邁向了從貧窮走向富強的征程。如 今,在以習近平同志為核心的黨中央堅強掌 舵下,英雄的中國人民齊心協力,牽引著祖 國的航船,沿著特色社會主義航道,劈風斬 浪, 駛向世人驚羨的目光, 駛向中國夢的光 輝前景……

呵,七月一日,中華民族史冊上最燦

爛的一頁,中國革命詩篇中最輝煌的詩句, 日月蒼穹中最明亮的星辰。

許許多多的節日,往往被人們忽視、忘記,但是七月一日,卻深深扎根在我們的記憶。這個日子,是一個偉大的名字--中國共產黨光輝的生日。從公元1921年她誕生的那天起,這個堅強的團體,以其優良的品質、恢宏的威召力,凝聚起熱血壯士的志氣。憑著不彎的信念、不屈的意志,用鐵錘的堅實,鐮刀的銳利,砸碎了黑暗的世界,開闢出嶄新的天地,植入革命建設的綠茵,撒下改革開放的種籽,使日子長勢良好,使民族脊樑傲立……如今,這個光榮的政黨,正引領億萬中華兒女,沿著特色社會主

#### 義方向,向著中國夢奮勇進擊… **鐮刀鐵錘頌**

公元1921年,南湖紅船上,十幾雙凝聚 救國救民意志的大手,將千百萬民眾的希望 與憧憬,鑄成一把威力無比的鐵錘,又點著 星星之火,燃旺真理熔爐,鍛打出一把削鐵 如泥的鐮刀。鐮刀與鐵錘交匯的旗幟,輝映 著神州大地。

好一把鋒利閃亮的鐮刀,好一柄震天 撼地的鐵錘,共產黨人掄起來,掄起改天換 地的膽魄,掄起扭轉乾坤的氣概。幾經坎 坷,幾經磨難,斬斷了幾千年的封建鎖鏈, 砸碎了蹂躪中華的罪惡鐵蹄,割開了沉沉黑 夜,鍛造出一個光明燦爛的新中國。

從腥風血雨的歲月走出,那把鐵錘更加堅硬。共產黨人繼續掄起它,擊穿了一幕 幕陰謀,搗毀了一個個詭計,砸爛了一顆顆 野心。那把鐮刀,蘸著腔腔熱血,經過風風 雨雨的磨礪,更加銳利。共產黨人繼續揮起 它,砍除貧窮落後的歷史,砍除百年滄桑的 恥辱,為億萬中華兒女收割革命建設和改革 開放的豐碩成果,收割富裕、文明、幸福, 收割愛子回歸母親懷抱的狂喜,收割出一片 錦繡前程……

歷史以鐵的事實證明,鐮刀與鐵錘的旗幟,是世界上最鮮紅最耀眼最偉大的旗幟。它放射的神聖光芒,惠澤神州大地,沐浴億萬人民的生活和心靈。它是一片鼓滿勁風的風帆,牽引古老而博大的中國船,劈濤斬浪,沿著特色社會主義方向,駛向民族偉大復興的光輝彼岸……

### 共產黨人

為了心中的「主義」,面對反動軍閥的威逼利誘,李大釗大義凛然,慷慨陳詞,從容走向絞刑架;為了保守黨的機密,任憑 創子手各種酷刑折磨,江竹筠咬緊意志,沒有吐露半個字;為了給受阻的部隊開闢通路,董存瑞昂然舉起炸藥包,用自己的粉身碎骨,換來戰鬥的勝利……這就是共產黨人。

雷鋒甘做「革命的螺絲釘」,擰在哪裡就在哪裡閃光,「把有限的生命,投入到無限的為人民服務之中去」;焦裕祿強忍著肝痛的折磨,帶領蘭考人民同風沙頑強較量,直到生命最後一息;楊善洲身居高位,兩袖清風,退休後一頭扎進大亮山,用汗水將七萬畝荒山澆灌成一片綠洲,無尚獻給國家……這就是共產黨人。

哦,千千萬萬共產黨人,在鐮刀與鐵 錘的旗幟輝映下,不忘初心,以堅貞的信 仰,頑強的鬥志,無畏的氣概,為了民族的 獨立、人民的解放,出生入死,在所不辭; 為了社會主義革命和建設,嘔心瀝血,無私 奉獻;為了人民群眾的福祉,殫精竭慮,, 虧聲在前……他們的風骨,他們的品質,他 們的精神,是閃光的金子,折射出高尚的光 輝,澆鑄成歷史的豐碑。他們是中華民族的 先鋒模範,是老百姓的主心骨,是祖國偉 業的中流砥柱,是人類歷史上最優秀的分 子……

# 美麗的v`荷塘

玫崑崙

盛夏時節,烈日高照 一處迷人的休閒天堂 在鄉村原野閃閃發光

美麗的荷塘 碧波蕩漾,萬翠流蘇 灼灼荷香,十里情長 像一首翡翠芳香的詩行

## 夏日詠荷(組詩五首)

### 許華凌

(1)

連日傾盆雨不禁,乍晴信步入園林。 綠荷一水無窮碧,粉蕊三竿次第深。 每頌周文常立志,猶期鍾子總鳴琴。

今朝賞取蓮花潔,慰我紅塵未老心。

(2) 雲在長空酒在船,清風送爽賦詩篇。

荷花但惹群花妒,蓮夢偏將詩夢圓。 三五知音奏流水,一雙蘭棹度遊仙。 今來覓得閒中趣,淨盡凡心坐聽禪。 (0)

(3) 騷人墨客倚欄杆,旖旎風光帶笑看。

愛惜芳華迷望眼,勾留美景懶加餐。 周文一頌長亭靜,蓮曲千回碧水瀾。

別去輕車追落日,清荷額首送歸鞍。 (4)

淤泥不染玉如身,脫俗超凡笑世塵。 雨打荷蓬千葉翠,風吹花海萬紅新。

藕沉污淖心猶潔,蕊錠芳華品自純。日暮誰吟愛蓮說,臨池感喟是騷人。

(5) 半池碧綠半池紅,山色湖光入畫中。

**驟雨三番蓮葉翠,涼颸一縷道心通。** 

淤泥不染高標誌,酷暑難囚聖潔風。 幾簇花開頻致意,似曾相識老詩翁。

文藝副刊



